

无眠冬夜因为他们而温暖

本报记者 胡宗昊 陈佳妮 王梓 黄素珍
通讯员 沈剑 陈谊 冯罗鑫 段小鹏 罗乾天 艾杭枫 金晓清

近日,随着杭州、宁波、绍兴等地出现多例新冠肺炎阳性感染者,抗疫力量迅速集结。就连无眠的冬夜,也因为有他们的守护而变得温暖。

“大白”席地而卧

李超然穿着防护服,席地而卧,为避免防护服和地面接触后破损,他找了块硬纸板垫在身下。时针指向0点,过去的3个小时里,他和13名同事完成了对杭州东新园小区雪峰苑3个单元近200人的核酸检测和信息采集。由于还有几户人家未归,他让团队中的女同志先去避风休整,自己则躺在单元楼门口“守株待兔”。他已连续16小时没有停歇,但他知道工作远未结束,所以抓紧时间恢复体力。

7日17时许,李超然所在的杭州市拱墅区拱宸桥街道社区卫生服务中心接到指令,需抽调14名医护人员前往东新园进行核酸采样。消息在工作群里发布,同事们的回应都只有两个字——“报名”。



李超然席地而卧

相较于东新园内的其他医护队伍,李超然他们的任务有些特殊——对杭州7日通报的其中一名无症状感染者所在的楼幢进行上门检测。这意味着,他们将承担更多风险。

检测开始后,居民们都很配合,这令采样工作推进得很顺利。“居民们还一个劲地对我们说谢谢。我们心里也暖暖的,累点不算啥。”李超然说。

“以后作业都我来教”

因镇海疫情防控升级,慈溪市公安局横河派出所副所长吴彬丙被派去驰援镇海。他的妻子陈晶晶是一名医务工作者,7日凌晨3点被派往宁波医院支援。两人的女儿只能被送去奶奶家托管。

连续工作15小时后,陈晶晶给吴彬丙发去微信:“别逞能,自己

“老婆,等我们回去,所有作业都我来教...”

这是一个警察对一个医生的承诺!
这是一个丈夫对一个妻子的承诺!
这是一个爸爸对一个妈妈的承诺!
这是一个战士对另一个战士的承诺!
谢谢你们,真的感动!

希望平安,早点回来!

吴彬丙的朋友圈



上虞法院成立“志愿者服务队”,下沉社区开展志愿服务

注意安全,等下记得给她奶奶电话。”吴彬丙1个多小时后才看到这条微信,心里好生愧疚,他在朋友圈里写道,“老婆,等我们回去,孩子的所有作业都我来教。”这段圈文和背后的故事,很快火遍全网,连人民日报官方微信都转了。

在绍兴市上虞区小越街道,一名老人因疫情无法前往医院做血液透析,正着急呢,小越派出所民警用警车将老人送医。到医院后,老人又担心地问民警,“那等下我该怎么回去呢?”民警拍了拍胸脯:“管接管送,我们随叫随到!”

这一轮疫情发生后,全省公安民警第一时间奔赴抗疫第一线。截至8日下午4时,全省累计投入警力2万人次,参与隔离点、封控点、核酸检测点等重点部位的秩序维护工作。

“愿一切安好”

7日晚8时许,宁波镇海慈海北路疫情防控检查点,一辆黑色轿车驶来。车上人下车后,搬下一箱箱方便面、矿泉水,对执勤人员说“这些都给你们”,然后迅速开车离开。

在绍兴上虞阳光假日小区东门,值守的民警也收到了市民送来的热腾腾的夜宵。

同一晚,杭州钱江新城万怡酒店总经理邵晋开接到求助电话:由于疫情突然,隔壁临时封闭的2号楼需要牙膏和牙刷的支持。二话不说,邵晋开一口答应下来,随后准备了700多套牙刷牙膏,又加上沐浴露、洗发水、拖鞋、梳子等生活用品,一并送到了2号楼门口,交给工作人员。在那些物资包里,还附有手写的加油小纸条:“守望相助共克时艰,愿一切安好!”



市民送来的慰问品

楼梯口充电的电动车起火后 戴着防烟面罩的志愿者也没能逃出去

本报记者 陈立波 通讯员 林骏 白成铉

本报讯 电动自行车起火后,危害到底有多大,人们又该如何自救?12月8日,杭州市消防救援支队富阳大队联合富阳区市场监督管理局,专门进行了一场电动自行车火灾模拟实验,给出了答案。

实验开始前,消防员先将电动自行车违规放置在1楼楼梯口充电,然后安排3名志愿者来到3楼房间内,待会儿将分别以无防护措施、湿毛巾捂住口鼻、戴防烟面罩这3种方式逃生。为确保志愿者不发生意外,每名志愿者都由一名消防员贴身保护。

一切准备就绪,工作人员将电动自行车模拟成过负荷充电引发火灾状态。短短7秒钟,电动车电瓶位置从冒烟到窜出明火,火势迅速向电动车其他部件蔓延,整个楼道很快被黑烟笼罩。

2分49秒,烟气已蔓延到三楼,安装在楼梯口的烟雾报警器开始报警,3名志愿者听到报警声后开始尝试自救逃生。此时,楼梯内的烟气浓度已达到1120ppm,可谓“伸手不见五指”。

“不行,我走不了!”逃生刚开始,1号志愿者因无任何防护措施,刚走出房门就做了“逃兵”,转身回房并关上了房门;2号志愿者用湿毛巾捂住口鼻,虽然比1号志愿者多走了一段,但摸索了好

一会也没找到楼梯口,无奈之下也返回了房间,“呼吸越来越困难,真不敢再走了”。

佩戴防烟面罩的3号志愿者就从容多了,他一手扶墙慢慢向前摸索,成功找到楼梯口后,沿着楼梯向下逃生,但在到达二楼楼梯口时,滚滚热浪将他逃生的路线阻断,所幸紧跟其后的消防员将他带回了三楼房间内。

“幸亏有消防员帮忙,否则我自己真可能会出事。”3号志愿者坦言,因为佩戴了防烟面罩,呼吸还算顺畅,所以前期在黑暗中摸索时心理负担较小,凭着“火灾”前对楼道的印象,摸索到了楼梯口,然后想着只要沿楼梯摸下去就可以逃生了,但没想到下面已经这么烫了,“那时候想往回走,我已经没有方向感了,全靠消防员救我”。

现场设备显示,电动自行车处于猛烈燃烧状态时,一楼楼梯口的温度已超过320℃,整幢楼都被黑烟笼罩。实验结束,消防员迅速灭火,将志愿者安全带离。

消防部门提醒:

电动自行车严禁在楼梯口充电,一旦引发火灾,将使现场被困人员无法通过楼梯间逃生。被困人员如发现楼梯间无法使用,切勿盲目逃生,应立即返回房间,关好门窗等待救援。

销售不合格电动车 两企业被移送警方

本报记者 陈洋根 通讯员 赵文琼

本报讯 12月8日,杭州市市场监管、公安交警、消防救援等三部门联合通报电动自行车领域专项执法情况。杭州豪玛新能源有限公司、萧山雅萍电动二轮自行车商行因销售不合格电动自行车,涉嫌构成生产、销售伪劣产品罪,已被移送警方处理。

据了解,自专项整治特别是全省电动自行车专项执法行动开展以来,截至11月30日,杭州市市场监管部门共立案查处案件82起,结案60起,罚没款57.05万元,涉刑移送公安2起;公安交警部门办理电动自行车销售者、维修者非法改装类案件36起,罚款21.9万元,查处电动自行车各类重点交通违法累计394万起;消防救援部门查处违规充电等各类与电动自行车违法相关案件2487起,处罚金额10.892万元。

在萧山区市场监管局查处杭州豪玛新能源有限公司销售不合格电动自行车案中,今年10月14日,萧山区市场监管局联合区公安分局依法对当事人销售的型号为TDT2138Z、TDT2132Z、TDT3174Z的电动自行车进行执法抽检,检验发现上述电动自行车的尺寸限值(鞍座长度)项目不符合《电动自行车安全技术规范》的要求,认定为不合格产品。截至案发,当事人涉案货值金额达15万元。

萧山雅萍电动二轮自行车商行销售的电动自行车在执法抽检中,也被检验发现鞍座长度、衣架宽度项目不符合《电动自行车安全技术规范》的要求,被认定为不合格产品。截至案发,当事人共计销售货值金额达20万元。

榕树下宣讲

近日,温州市公安局龙湾区分局永中派出所永昌堡社区民警黄国夫在社区警务室前,宣讲党的十九届六中全会精神。居民们围坐在榕树下,享用这份精神食粮。

通讯员 管文博 摄



巡特警冬练

近日,台州市公安局黄岩区分局巡特警大队开展应急棍术训练。入冬以来,黄岩巡特警全力组织开展快速反应、防暴处突等各项练兵活动,提升队伍应对处置各种突发事件的能力。

通讯员 喻跃翔 摄



本报职业道德监督电话:0571-85310013